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Тестовые задания для муниципального этапа 
олимпиады школьников по географии
8 класс
1. Именованный масштаб в 1 см 500 м соответствует численному:

1) 1:500,

2) 1:5 000,

3) 1: 50 000,

4) 1:500 000.

2. Форма рельефа, образованная в  результате деятельности процесса водной аккумуляции

1) бархан,


  

2) останец,
                                     

3) морена,


  

4) конус выноса,


  

5) промоина.


3. В состав литосферы принято включать:

1) только земную кору,

2) земную кору и верхний мантийный слой,

3) земную кору и всю мантию,

4) земную кору, мантию и внешнее ядро.

4. Расход реки– это…

1) резкое увеличение стока в период таяния снега,

2) колебания уровня воды по сезонам года,
3) количество воды, проходящее через поперечное сечение реки за год,
4) превышение истока над устьем.
5. Какая из этих природных зон Африки наиболее удалена от экватора?
1) влажные леса,

2) саванны,

3) жестколистные вечнозеленые леса и кустарники,

4) переменно-влажные леса,
5) пустыни и полупустыни.
6. Что обозначает данный условный знак?
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7. На широте Северного полярного круга продолжительность дня равна суткам 

1) 21 марта       

2) 22 июня       

3) 22 декабря         

4) 22 июля.     

8. Каким прибором можно измерить влажность воздуха?

1) гигрографом,

2) барографом,
3) гелиографом,
4) флюгером.

9.Формирование пустынь на побережье материков обусловлено 

1) влиянием теплых течений,
2) влиянием холодных течений,
3) приэкваториальным положением территории,
4) значительными амплитудами температур.
10. Действие силы Кориолиса проявляется в

1) интенсивности прогрева земной поверхности,

2) размещении поясов давления,

3) смещении сезонов года,

4) изменении направления господствующих ветров.
11. Какая вершина в этом ряду лишняя?

1) Мак-Кинли,
2) Косцюшко,
3) Килиманджаро,
4) Монблан,
5) Аконкагуа.
12. Болотные комплексы довольно широко распространены на территории России. Какой из этих факторов менее всего влияет на процессы заболачивания? 

1) наличие многолетнемерзлых грунтов,
2) большое количество осадков,
3) небольшие перепады высот (слаборасчлененный рельеф),
4) наличие осадочных толщ, сложенных породами с низкой водопроницаемостью.
13. Высочайшая вершина азиатской части России 

1) г.Белуха ,

2) г.Эльбрус ,

3) г.Мунку-Сардык ,

4) влк.Ключевская Сопка.

14. Какой из этих географических рекордов не является «газетной уткой»?
1) Долина Смерти -  самое засушливое место Австралии!
2) Крупнейший в мире водопад - Ниагарский!
3) Гималаи -  древнейшая горная система!

4) Станция «Восток» - это полюс холода северного полушария!

5) Самый соленый  океан в мире -  Атлантический !
15. К области внутреннего стока относятся бассейн реки:

1) Амур,

2) Волга,

3) Дунай,

4) Инд,

5) Тигр.

16. Установите соответствие между высказыванием и страной, к которой оно относится.

                   Высказывание                                                                               Страна

а) С этой страной Россия не имеет морской границы.                          1) Япония; 

б) С этим государством Россия имеет только морскую границу.        2) Монголия;

в) Россия граничит с этой страной и по морю, и по суше.                    3) Узбекистан;                     

г) С этим государством Россия не имеет границ.                                   4) Украина.

17. Выберите из списка крупнейший по численности город России:

а) Новосибирск,
б) Иркутск,
в) Владивосток,
г) Чита.

18. Выберите страны, территории которых пересекает экватор.

а) Бразилия, Аргентина, Китай, Австралия; 

б) Индия, Перу, Канада, США;

в) Индонезия, Бразилия, Конго, Кения;

г) Япония, Мексика, Кения, Китай.

19. На каких островах есть государственные границы?

а) Ирландия,  Новая Гвинея, Калимантан, Гаити;

б) Мадагаскар, Гренландия, Суматра, Ява;

в) Сахалин, Великобритания,  Ирландия, Куба;

г) Новая Гвинея, Куба, Шри-Ланка, Мадагаскар. 

20. К коренному населению Мексики относятся народы:

а) аймара и кечуа;

б) испанцы и португальцы;

в) майя и ацтеки;

г) эскимосы и алеуты.

21. Определите одну из важнейших сельскохозяйственных культур США по описанию.

Это теплолюбивая зерновая культура субтропических и тропических климатических поясов. Ее родина – Мексика,  хотя она широко распространилась по Северной и особенно Южной Америке. В Испанию эту культуру завез Колумб. Она поразила европейцев большим ростом, крупными зернами и высокой урожайностью. Однако во многих районах умеренных широт вегетационный период растения значительно удлиняет​ся,  оно не вызревает, поэтому возделывается на зеленый корм и си​лос. 

 ___________________________ 

22. Какая страна является родиной кофе?

а) Турция,
б) Бразилия,
в) Эфиопия,
г) Индия. 

23. Выберите верное утверждение.

а)  Африка превосходит Евразию по численности населения, 

б) Австралия – развивающаяся страна, ведущее место в хозяйстве принадлежит животноводству,
в) наиболее развитой страной Африки является ЮАР, 

г) население Канады сосредоточено преимущественно на юго-западе страны.

24. Потомков от смешанных браков индейцев и негров в Америке называют:

а) самбо,
б) мулаты,
в) метисы,
г) афроамериканцы. 

25. Близ какого из городов проходит холодное океаническое течение?

а) Сидней,
б) Лима,
в) Токио,
г) Рио-де-Жанейро. 

26. Выберите неверное утверждение.

а) крупнейший по запасам угольный бассейн России – Кузнецкий,
б) полуостров Камчатка и Курильские острова – сейсмически активные районы России,
в) на Кольском полуострове находятся  месторождения апатитов – важнейшего сырья для    производства фосфорных удобрений, 

г) значительные месторождения природного газа  расположены на территории Западной Сибири, Урала и Поволжья. 
27. Северный морской путь – главная судоходная магистраль Арктики соединяет:

а) порты европейской части России с портами  Сибири и Дальнего Востока,
б) порты Канады и порты США,
в) порты США и порты России,
г) штат Аляска с остальными штатами США.

28. В каком из вариантов ответа города мира перечислены от самого северного к самому южному в правильном порядке?

а) Дели – Джакарта – Токио – Сидней,
б) Пекин – Вашингтон – Шанхай – Оттава,
в) Берлин – Каир – Бразилиа – Сидней,
г) Токио – Мехико – Лондон – Каир.

29. Какой субъект Российской Федерации удален от основной территории страны и окружен другими государствами?

а) Калининградская область,
б) Мурманская область,
в) Амурская область,
г) Псковская область.

30. Через какие географические объекты проходит государственная граница России?

а) Кавказские горы, река Печера, Псковское озеро;

б) река Амур, озеро Ханка, Срединный хребет;

в) Корякское нагорье, река Амур, Псковское озеро;

г) Кавказские горы, река Амур, озеро Ханка. 

